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C o p i a  

 
 
 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.69 

 
OGGETTO: 
NUOVO REGOLAMENTO COMUNALE PER LA DISCIPLINA 
DELL’USO CIVICO DI PESCA – INTEGRAZIONE ART. 5 – 
PROVVEDIMENTI 
 

L’anno duemilaventiquattro addì diciotto del mese di dicembre alle ore diciotto e minuti 
quindici nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il 
Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. Gatti Giovanni - Sindaco  Sì 
2. Bussi Emanuela - Vice Sindaco  Giust. 
3. Alesso Michele Francesco - Consigliere  Sì 
4. Allemandi Silvia - Consigliere  Giust. 
5. Pansa Sara - Consigliere  Sì 
6. Raso Pierangelo - Consigliere  Sì 
7. Daniele Franco - Consigliere  Sì 
8. Pena Delia - Consigliere  Sì 
9. Zannoni Sauro - Consigliere  Sì 
10. Podio Domenico - Consigliere  Sì 
11. Groppo Giulio - Consigliere  Giust. 
12. Capello Silvia - Consigliere  Sì 
13. Barbera Gian Paolo - Consigliere  Sì 
  

Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 3 

Alla presente seduta sono stati invitati e sono presenti gli Amministratori esterni: Porello Livio 
– Castagno Andrea – Serafino Giuseppe. 
 

Assiste all’adunanza il Segretario Comunale  Mariagrazia Manfredi il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor Gatti Giovanni nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 
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DCC n. 69 del 18/12/2024 
 
Oggetto: Nuovo Regolamento Comunale per la disciplina dell’uso civico di pesca – 
Integrazione art. 5 – Provvedimenti  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Premesso che 
Con DCC n°7 dell’08/03/2023 venne licenziato il nuovo Regolamento Comunale per la 
disciplina dell’uso civico di pesca sul territorio di questo Comune. 
 
Con nota del 29/11/2024, pervenuta in pari data ed acclarata al protocollo di questo Ente al n° 
8720 l’Associazione Pescatori del Comune di Moretta alla quale sono state delegate, a mente 
dell’art. 3 del regolamento, le funzioni per il ripopolamento e la sorveglianza dell’attività di 
pesca, ha richiesto che venga approvata una integrazione al regolamento in oggetto ed in 
particolare all’art. 5 dove  vengono disciplinati i giorni in cui viene consentita la pesca sia da 
parte dei residenti che dei non residenti, le eventuali chiusure e divieti; 
 
Atteso che viene richiesto, in particolare, di inserire all’art. 5 il seguente comma: 
“Dal 15 novembre di ciascun anno sino all’ultima domenica di febbraio è vietato l’uso dello 
Streamer e Ninfe”; 
 
Preso atto che tale prescrizione si rende necessaria in quanto la tipologia di pesca “Streamer e 
Ninfa” può danneggiare il momento di Frega delle Trote Marmorate e Fario; 
 
Ritenuto di procedere con l’integrazione sopra esposta; 
 
Acquisiti i pareri favorevoli espressi sotto il profilo della regolarità tecnica dal  Responsabile 
del Servizio Amministrativo ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 come sostituito 
dall’art. 3, comma 2, lettera b) del D.L. 10.10.2012 n. 174 convertito in Legge n. 213 del 
07.12.2012; 
 
Con votazione espressa in forma palese e con n° 10 voti favorevoli, n° zero contrari e n° zero 
astenuti su n°10 Consiglieri presenti e n°10 votanti 
 

D E L I B E R A 

La premessa narrativa costituisce parte integrante e sostanziale del presente dispositivo; 
 
Di modificare ed integrare, per le motivazione indicate in premessa, l’art. 5 del vigente 
Regolamento Comunale per la disciplina dell’uso civico di pesca aggiungendo il comma 6 
come di seguito riportato:  
“Dal 15 novembre di ciascun anno sino all’ultima domenica di febbraio è vietato l’uso dello 
Streamer e Ninfa” 
 
Di dare atto che in conseguenza di tale integrazione l’art 5 risulta essere il seguente: 
“La pesca è consentita indistintamente a chiunque ne abbia diritto nei giorni di Lunedì, 
Mercoledì e Domenica, mentre nei restanti giorni, ad esclusione del Venerdì e consentita solo 
ai residenti. 
Sono fatte salve ulteriori chiusure totali di pesca nei giorni e nei periodi stabiliti da ciascun 
Comune per ripopolamenti, secchie, inquinamenti e altri eventi che modificano le condizioni 
ottimali delle acque. 
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Il Sindaco su richiesta dell’Associazione può chiudere alla pesca tratti di corsi d’acque da 
stabilire, che verranno indicati da apposite paline, determinando come nuove zone di 
ripopolamento e rifugio o modifica di esistenti zone o riservali alla pesca con rilascio (no-
kill). 
E’ vietata l’occupazione stabile dei posti di pesca o di tratti di sponde che si potragga oltre la 
giornata. 
Nell’intera giornata del Venerdì’ è vietata la pesca in tutte le acque scorrenti nel territorio del 
Comune di Moretta per consentire il ripopolamento. 
Dal 15 novembre di ciascun anno sino all’ultima domenica di febbraio è vietato l’uso dello 
Streamer e Ninfa.” 
 
Di demandare al Responsabile del Servizio Amministrativo gli adempimenti connessi e 
conseguenti al presente atto deliberativo; 
 
Di trasmettere, infine, copia all’Associazione Pescatori del Comune di Moretta. 
 
Dopodichè con n. 10 voti favorevoli, numero zero voti contrari e n. zero  astenuti, espressi 
palesemente per alzata di mano dai n. 10 consiglieri presenti e n. 10 votanti, i medesimi 
componenti il Consiglio Comunale  deliberano di dichiarare immediatamente eseguibile la su 
estesa deliberazione ai sensi dell’art. 134, comma 4 del decreto legislativo 18.08.2000, n. 267 
per gli adempimenti conseguenti.  
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Del che si è redatto il presente verbale. 
 

 
 
 

 

Il Presidente 
F.to: Giovanni Gatti 

 
 
 
 

 
 

Il Segretario Comunale 
F.to: Mariagrazia Manfredi 

 
 
Visto, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000 
come sostituito dall’art. 3, co. 1, lett. b) del D.L. 10.10.2012 n. 174 convertito in Legge 07.12.2012 n. 213 

 
F.to:  Diego Gastaldo 

  
 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio, 

 
ATTESTA 

 
Che della suestesa deliberazione, ai sensi dell’art. 124 del D.Lgs. n. 267/2000, viene iniziata oggi la 
pubblicazione all’Albo Pretorio Comunale per 15 giorni consecutivi dal                           al  
Moretta, _____________ 

Il Segretario Comunale 
F.to: Mariagrazia Manfredi 

 
LA PRESENTE DELIBERAZIONE E’ DIVENUTA ESECUTIVA IL 

 
 Decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (3° comma art. 134 D. Lgs. n. 267/2000); 
 
 Immediatamente eseguibile (4° comma art. 134 D. Lgs. n. 267/2000). 

 
Il Segretario Comunale 

F.to: Mariagrazia Manfredi 
 
 

RICORSI 
Contro il presente provvedimento è possibile presentare ricorso: 

-  al T.A.R. del Piemonte entro 60 giorni dalla pubblicazione; 
- al Presidente della Repubblica entro 120 giorni dalla pubblicazione. 

 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
Moretta,  

Il Segretario Comunale 
Mariagrazia Manfredi  


